

# “北约”“华约”自主招生联考周末同考 全省近4000名学子参加

## 今年题目不偏不怪 题量大 难度不小

# 考生说今年更像“升级版”高考

上周六,以北京大学为代表的“北约”和以清华大学为代表的“华约”两大自主招生联盟笔试同时举行,来自我省的近4000名优秀学子赶赴省实验中学参加考试。据了解,当天全国共有近7万名考生参加两大联盟的测试,成绩将于本月底、下月初揭晓,面试估计在3月上旬进行。

记者 张竞旻/文 马健/图



前天上午,河南省实验中学大门口,考生家长在校门外等候参加高校自主招生笔试的孩子。

周六中午12点,上午的测试结束,考生陆续走出考场。考生普遍反映,今年的自主招生更像“升级版”高考,“题出得比较平,没有偏题、怪题”。

【考题】

### “华约”题量大,作文谈“尊重”

周六上午,“华约”的测试科目为阅读与写作。

“题量太大了,没写完。”考试结束后,不少考生抱怨“时间紧张,很多题目来不及写”。

语文考了古诗《蝶恋花》,问到王国维讲的三重境界。阅读理解除了选择题外,还有一道开放式论述题,要求考生将俄罗斯小说《马车夫彼得》与鲁迅先生的《一件小事》作比较。

英语试题的生词很多,不少考生只是走马观花地浏览了一下。

下午的“华约”考题难度也不小。女生小媛说,物理实验题比较难,数学试题尤其难做,“感觉要比高考难不少”。

参加华约考试的文理科考生均反映,跟去年相比,数学试题的难度大大增加,尤其是理科类的物理题,计算量太大而且复杂,

几乎没时间做完。

“华约”考的是一道材料作文,要求考生根据提供的材料,任选角度,结合现实,写一篇不少于800字的议论文。据考生介绍,材料讲的是富兰克林阻止他的同事扶起一位摔倒的女士,理由是“为了避免女士尴尬”,以此材料作为话题,讨论“帮助他人是否会给他人带来困扰”。不少考生从“尊重”谈起,表达了自己的观点。

### “北约”英语考到乔布斯 作文题目“暖”

“北约”上午的测试科目是语文和数学。其中,语文学科题型有10道选择题,以及现代文阅读、诗歌阅读、古文翻译、作文等。

参加“北约”考试的考生普遍反应,数学比较难,英语的阅读题比较大,与时事联系紧密。“完形填空的主题是乔布斯的苹果,阅读也涉及了欧债危机等热点问题,平时关注

新闻应该比较占优势。”

跟英语一样,政治试题也与时事关系紧密,5道论述题中,有4道要求考生谈对热点事件的看法,如校车事故、网络账号泄密事件等。

语文的现代文阅读涉及“自杀”与“生死哲学”,这让不少90后考生大跌眼镜。据考生介绍,文章为苏涵龄的散文《生命的滋味》。其中一道题要求考生针对作者在文章中提到的“自杀是人生中最深刻的哲学问题”,结合自身的经历,写出200字左右的感悟。

下午的综合考试更难,有一道论述题要求考生简述从秦汉到明清我国版图的变化情况。

“北约”的作文题目只有一个字“暖”,文体不限,要求篇幅为700~800字。不少考生表示,作文有很大的发挥空间,有话可说,比较好写。很多考生写了有关亲情、友情,以及社会冷暖等问题。

【数字】

### 2.8万与4万

据悉,共有来自全国的2.8万名考生报名参加“北约”的“2012年综合型大学自主选拔录取联合考试”,“北约”在全国的33个城市设立了38个考点。

以清华大学为首的“高水平大学自主选拔学业能力测试”(即AAA测试)在全国共设立了45个考点,来自全国的4万余名考生参加了考试。其中,有6000余名考生是通过了清华大学初审而参加测试的,这其中包括自主选拔候选人、“新百年自强计划”及“新百年拔尖计划”的候选人,还有一部分文艺特长生候选人。

清华大学将于3月上旬在本科招生网公布初试结果和复试选拔方案,并于3月中旬在清华大学进行复试。

【花絮】

### 热闹堪比高考,宾馆饭店特火爆

今年,两大联盟同日开考,省实验中学周边的宾馆旅店,早早就被预订完了。

来自洛阳的王女士说,自己带孩子周五过来的,因之前未考虑住宿问题,结果找了一下午,才在附近的都市村庄寻到一间房,“附近的招待所你掏多少钱也没房”。

来自开封的李先生说,自己在春节前就来到郑州为儿子订了一间房,“那时候

已经有不少房子订出去了”。

走访省实验中学附近多家宾馆、旅店、招待所,前台均表示,这两天的房间春节前已经订出去了一半,现在早已订满。

跟宾馆一样火爆的还有考点附近的饭店,周六中午一下考场,各大饭店均人满为患,不少家长也是提前踩点预订座位,12点考试结束,一些家长11点40分就开始点菜了。

【声音】

### 自主招生联考越来越像小高考

今年是高校自主招生制度实施的第九个年头,自主招生的阵容已发展到80多所高校,报名情况也是一年比一年“火爆”。

往年的自主招生试题都是大家谈论的热点话题,原因就是,很多试题特别怪异,让人摸不到头脑。然而今年,各种“神题”完全不见踪影。

有专家表示,如今各自主招生联盟将命题判卷交给了第三方,不仅“高校特色”在逐渐削弱,考题的灵活性也降低了。还有一些教育界人士认为,如此一来,也是违背了“自主”的初衷,自主招生联考越来越像“小高考”了,“笔试难以体现各校特色,面试部分应该会有体现。”

## 洛阳男子来郑打工 下夜班后丢了 知情者请拨96678

□记者 汪永森

38岁的洛阳男子乔武伟来郑打工一周后,突然在一天晚上下班后没了踪影,这可急坏了老乡谢志斌。

二人都来自洛阳嵩县,谢志斌在郑州打工五六年,今年他受乔家所托带着乔武伟来到郑州。

2月1日,谢志斌把乔武伟带到中原路一家饭店,老板安排食宿,乔武伟负责刷碗打杂。

9日晚10点多,谢志斌下班回到宿舍,迟迟未见乔武伟回来,感觉其一定是迷路了。

四处寻找均无结果,他无奈拨打110求助。

昨天下午,谢志斌带着乔武伟65岁的父亲乔永居跑到晚报求助。

乔永居得知儿子走失后,瞒着家人来到郑州与谢志斌一起寻子。

乔永居称乔武伟门牙有豁、右眼比左眼稍小,读者如见到或知道他的下落,请拨打热线96678提供帮助。

## 母金毛犬,寻主



□记者 廖谦 文/图

“这狗很乖很听话,还会跟人握手,不知是谁家的,两天了,没人认领。”

2月10日凌晨5点多,林山寨街道互助路社区巡防队员赵军有、马和平巡逻到互助路文化宫路口西北角附近时,这条金毛犬寸步不离地跟在队员身后。队员们打听了一圈,也没找到失主。

这只金毛犬狗龄估计在2年以上,雌性。希望狗狗的主人看到线索后,尽快带着有效证件来认领。电话:0371-67363951或15038003428与赵先生联系。 线索提供 吴俊成

## 整合优质医疗资源 河南省立眼科医院揭牌

□记者 邢进 通讯员 高歌

2月11~12日,由河南省人民医院、河南省眼科研究所主办的“2012郑州国际眼科学术论坛”在郑州举行。

此次学术论坛涉及眼科基础研究、角膜和眼表疾病、屈光、白内障、视网膜疾病等研究领域,应邀出席的有近40名在国际和国内享有盛名的眼科专家。

记者获悉,由河南省眼科研究所率先引进的美国Boston人工角膜移植手术,给角膜移植反复失败和先天性角膜盲等患者带来了光明的希望。

该项技术极为先进,目前国内只有该所和沈阳军区总医院可以开展。

12日上午,河南省立眼科医院正式揭牌。依托拥有50年历史的河南眼科研究所成立的省立眼科医院,将规划建设成为具有国际一流水准,现代化、国际化的眼科专科医院。